DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

Anvisningar — Delprov B

Provtid
Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

NpMala Delprov B ht2016

60 minuter fér Delprov B.
Tillatna hjialpmedel pa Delprov B ar formelblad och linjal.

Detta delprov bestar av uppgifter som ska lsas utan digitala verktyg.
Svar och 16sningar skrivs i provhiftet. Pa nagra av uppgifterna kravs
redovisning, som redovisas 1 figur och ruta intill uppgiften. Till Svriga
uppgifter krivs endast svar. Efter varje uppgift anges maximala antalet
poing som du kan fi for ditt svar/din 16sning.

Provet (Delprov A—D) ger totalt hogst 79 poing.

Grins for provbetyget

E:  Minst 19 poing.

D:  Minst 33 poing varav minst 11 poang pa lagst niva C.
C:  Minst 43 poang varav minst 19 poing pa lagst niva C.
B:  Minst 53 poing varav minst 4 poang pa niva A.

A:  Minst 62 poing varav minst 8 poang pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Illustration: Jens Ahlbom



DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

1. Vilket av f6ljande tal dr det bista nirmevirdet till 6,35-3,2°?
Ringa in ditt svar.

0,203 2,03 20,3 203 2030 (1/0/0)

2.  En formel f6r momsberakning ar inlagd i ett kalkylblad.
Vad blir kostnaden med moms?

A s
1 |Pris utan moms 800

ﬁpris med moms =1,25*B1
== Svar: kr (2/0/0)

3. Skriv talet 20 som en produkt av tva negativa tal. Svar: (1/0/0)

Pannkakor
ca 10 st

ngredienser:
& dl wmjblk

3 499

2,5 dl mjsl
1/2 tsk salt

Daniel har bara tva agg. Hur mycket 776/ behovs enligt
receptet om han ska gora pannkakor pa tva agg?
Svar: dl (1/0/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

5.  Vilket tal ska std i rutan fOr att likheten ska gilla?

42 —15 = D —-17 Svar: (1/0/0)
1 1980
6. Duvetatt %:SZ,S.Vad ar da ? Svar: (1/0/0)
7.  Hur lang ir strackan § uttryckt i den givna skalan?
S
I A R AT B
|I||I||II|I|||I|I
6 7 8
Svar: Le. (1/0/0)
8.  Los ekvationen 15,8 = 2x— 7,2
Redovisa din 16sning.
Svar: x = (2/0/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

9.  Elin har borjat i en ny skola och behover dka buss till och frin skolan varje dag.
Diagrammet visar kostnaden for enkelresor, det vill siga for en resa till eller fran skolan.

a) Ett manadskort kostar 230 kr. Hur ménga enkelresor maste Elin mwinst gbra for att
hon ska tjina pa att kbpa ett minadskort?

Kr & Kostnad
3001

250 |

2004 e

150

1004

504+
o
2

0

1 1 1 1 L 1 1
I

I
16 18 Antal
enkelresor

~4
o)—
o0 —
- _] i
o
—
o
_L—l
N

Svar: (1/0/0)

b) Vad kostar en enkelresa enligt diagrammet?
Motivera ditt svar.

Svar: kr | (1/1/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

10. Det ursprungliga priset pa en vara dr 2 000 kr. Varans virde 6kar med 5 % per ar.
_y ar varans pris och x ar antalet ar efter inkop. Vilket av foljande samband beskriver
prisutvecklingen? Ringa in ditt svar.

3 =1,05- x + 2000 y = 12000 - 1,05%

3= 2000 - 0,95" 3 =2000 - 1,05x = 2000(x + 5) (0/1/0)

11. Forenkla uttrycket 3(x + 5) — (x + 1)
sa langt som moijligt. Svar: (0/1/0)

12.  Vilket tal ligger exakt mitt emellan 10?2 och 104? Svar: (0/1/0)

13.  Nar Pelle fick 1,5 % i 16neckning blev det 300 kr.
Hur ménga kronor skulle han ha fatt i 16ne6kning
om loneckningen hade varit 4 %? Svar: kr (0/2/0)
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14.

15.

Vilket eller vilka tal av alternativen nedan ar storre an
2 promille? Ringa in ditt/dina svar.

1 _
= 0,00201 — — 1,9-107°
2000 499 01

A= B dir B ir ett positivt tal.
B+1

Blir A4 storre eller mindre om B dubbleras?

Motivera ditt svar.

(0/1/1)

Svar:

NpMala Delprov B ht2016
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Anvisningar — Delprov C

Provtid

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

NpMala Delprov C ht2016

60 minuter f6r Delprov C.

Tillitna hjalpmedel pa Delprov C ir digitala verktyg, formelblad och
linjal.

Detta delprov bestar av en stor uppgift. Losningen till uppgiften
redovisar du pa separata papper som du limnar in tillsammans
med provhiftet. I arbetet med uppgiften krivs det att du

e  redovisar dina l6sningar

e forklarar och motiverar dina tankegangar.

Provet (Delprov A—D) ger totalt hogst 79 poing.

Grians for provbetyget

E:  Minst 19 poing.

D:  Minst 33 poing varav minst 11 poang pa lagst niva C.
C:  Minst 43 poang varav minst 19 poing pa lagst niva C.
B:  Minst 53 poing varav minst 4 poiang pa niva A.

A:  Minst 62 poing varav minst 8 poang pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Skriv dven ditt namn, fédelsedatum, program och klass
pa de papper som du limnar in.

Illustration: Jens Ahlbom



16. Spela kula (3/5/3)

Pa en skolgird spelar barnen kula. Barnen kastar kulor mot pyramider
som bestir av fyra kulor. Féljande spelregler giller:

Spelregler:

e Spelet spelas i par. En person som stiller upp en pyramid (uppstillare)
och en person som kastar kulor mot pyramiden (kastare).

e Kastaren kastar en kula 1 taget.
e En spelomging pagar tills kastaren triffar pyramiden.

e Om kastaren triffar pyramiden sa vinner hon/han de fyra kulorna
som finns i pyramiden.

e Kastaren forlorar alltid den kula som hon/han kastar.
Det giller bide om hon/han triffar pyramiden eller inte.
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Camilla har under en dag observerat sin lillebror Niklas nir han kastar kula.
Av 150 kast har Niklas triffat pyramiden 15 ganger och missat 135 ganger.

Besvara foljande fragor utifran spelreglerna och Camillas observationer av
hur ofta Niklas triaffar eller missat.

I. Hur stor dr sannolikheten att Niklas traffar pyramiden 1 forsta kastet
1 en spelomgang?

II1. Rita av triddiagrammet och ange sannolikheterna for triff och miss
i de forsta tre kasten.

Forsta kastet

Traff Miss

Andra kastet

Tredje kastet

Traff Miss

Om Niklas har fler kulor efter en spelomgéing an fore kallas det att ”ga plus”.
Om Niklas har firre kulor efter en spelomgang dn fore kallas det att ’ga minus”.

ITI. Hur manga kulor kan Niklas ”ga plus” med i en spelomgang?
Ange samtliga moijligheter.

IV.  Hur stor ir sannolikheten att Niklas ”gar plus” med precis tva kulor
1 en spelomgang?

V. Hur stor dr sannolikheten att Niklas ”gar plus” med minst en kula
1 en spelomgang?

VI.  Hur stor dr sannolikheten att Niklas ”gar minus” med #nst en kula
1 en spelomgang? Motivera.

Gglom inte att
redovisa dina Lssningar

sawmt forklara och wotivera
dina tankegangar!
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Anvisningar — Delprov D

Provtid

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

NpMala Delprov D ht2016

120 minuter f6r Delprov D.

Tillitna hjalpmedel pa Delprov D ir digitala verktyg, formelblad och
linjal.

Detta delprov bestar av flera olika uppgifter. Losningarna till
uppgifterna redovisar du pa separata papper, som du limnar in
tillsammans med provhiftet. Till de flesta uppgifterna racker
det inte med endast svar, utan dar kravs det ocksi att du
 redovisar dina l6sningar

» forklarar/motiverar dina tankegangar

* ritar figurer vid behov.

Provet (Delprov A—D) ger totalt hogst 79 poing.

Grans for provbetyget

E:  Minst 19 poing.

D:  Minst 33 poing varav minst 11 poang pa lagst niva C.
C:  Minst 43 poang varav minst 19 poing pa lagst niva C.
B:  Minst 53 poing varav minst 4 poiang pa niva A.

A:  Minst 62 poing varav minst 8 poang pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Skriv dven ditt namn, fédelsedatum, program och klass
pa de papper som du limnar in.

Illustration: Jens Ahlbom



17. Foljande skylt finns i en affir:

b . L7 A siglo g ’J'-ﬁ
4 w
LA |

Ord. pris:1290kr /st

Hur stor dr rabatten 1 procent? (1/0/0)

18. Jeansstorlekar anges i hela tum. 1 tum motsvarar 2,54 cm.
Joseph har midjemattet 74 cm. Vilken tumstorlek pa jeans ska han valja? (2/0/0)

19. Du dker 80 km pa en timme. Hur manga sekunder tar det da for dig
att aka 100 m? (2/0/0)

20. For en bil med bra dick och bromsar kan den ungefirliga
bromsstrickan pa torr asfalt berdknas med formeln

2
v

§=—
200

dir s dr bromsstrickan i meter och » dr hastigheten i km/h.
Hur mycket lingre blir bromsstrickan enligt formeln om man kor
i hastigheten 70 km/h jimfoért med om man kor i hastigheten 50 km/h? (2/110)
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21. Diagrammet visar antalet miljarder mejl som i genomsnitt skickas
1 varlden varje dag.

a) Av alla mejl som skickas uppskattas att cirka 82 procent
ar spam (oonskade mejl). Ungefir hur méanga spam skickades
under en dag ar 20107

b) Diagrammet ar missvisande. Vad dr det som ar missvisande
1 diagrammet?

¢) Om man skulle rita diagrammet korrekt, hur skulle det paverka
utseendet pa diagrammet?

miljarder

mejl A

200 |-

150 |-

100

f - i i f -
p) b) b) b} b) b) ar
N7 N7 N7 O, N7 N7
@ @. 7
\<) N \oy % O <

22. Ar 2014 var elpriset 27 ore per kWh. Det var 40 % ligre an aret innan.

Hur mycket kostade 1 kWh ar 2013?

1 kWh = 1 kilowattimme

NpMala Delprov D ht2016 5

(2/0/0)

(1/1/0)

(1/1/0)

(0/2/0)



23.

24.

25.

Nedanstaende tabell visar genomsnittligt pris for en lunch

ar 2006 och ar 2012 i nagra svenska stader.

Har lunchpriset i Malmo 6kat mer eller mindre

an KPI (konsumentprisindex)? (0/2/0)

Lunchpris i kronor

Ar Stockholm | Goteborg Malmo Riksgenomsnitt
2012 81,3 77,2 76,4 79,1
2006 68,1 67,4 66,8 67,5

Killa: Gastrogate

Ar KPI
2012 314
2011 311
2010 303
2009 300
2008 300
2007 290
2006 284

Kim och Alex jamfor resultatet 1 skolvalet. Kim pastar att en okning
tran 16 % till 19 % ar storre dn en 6kning fran 32 % till 36 %.
Alex sdger att det ar tvartom. Kan bada ha ritt? Motivera. (1/111)

Frida tar ett sms-lan pa 1 000 kr. Lanet ska betalas tillbaka efter en manad
och den procentuella manadsrantan ar 20 %. Nar manaden ar slut
har Frida inte rad att betala sin skuld.

For att betala skulden tar hon ett nytt sms-lan pa hela det belopp hon
ar skyldig. Det nya lanet har samma procentuella manadsrinta.

Frida fortsitter att lana pa samma sitt varje manad.
Hur stor édr Fridas skuld ett ar efter att hon har tagit sitt forsta sms-lan? (0/2/1)

NpMala Delprov D ht2016 6



26. I en fotoaffir trycker man rektangulira bilder pa malarduk och
monterar direfter bilden pd en triram. Triramen kostar 0,45 kr/cm.
Milarduk med tryck kostar 0,12 kr/cm? och kostnad f6r montering
ar 169 kr for alla ramstorlekar.

Du betalar
bara for

bildytan!

a) Yasmin vill trycka en bild och fa den monterad. Hon vill ha bilden
50 cm lang och 40 cm bred. Vad blir kostnaden? (1/2/0)

b) For att berdkna priset pa monterade bilder behéver personalen en
formel dir lingd och bredd ingir. I priset ska ingd malarduk med
tryck, ram och kostnad f6r montering. Hjilp fotoaffiren att géra en
sadan formel. (0/2/2)

27. 'Tva lika stora dunkar ar fyllda med en blandning av olja och bensin.
I den ena dunken ar forhallandet mellan olja och bensin 1:9
och i den andra dunken ar foérhallandet 1:4.

Vilket blir férhallandet mellan olja och bensin om man hiller de
tva dunkarnas innehall i en stérre dunk? (0/1/2)

NpMala Delprov D ht2016 7



BEDOMNINGSANVISNINGAR
2. Bedomningsanvisningar

Instruktioner for bedomning av delprov B

1. 20,3 (1/0/0)
Korrekt svar. +E

2. 1 000 kr (2/0/0)
Korrekt svar. +E+E

3. T.ex. (-5) - (-4) (1/0/0)
Korrekt svar med tva negativa tal. +E

4. 4dl (1/0/0)
Korrekt svar. +E

5. 44 (1/0/0)
Korrekt svar. +E

6. 825 (1/0/0)
Korrekt svar. +E

7. 2 (1/0/0)
2,67 l.e.;20ch — l.e.

3

Korrekt svar i intervallet 2,6-2,7. +E

8. x=115 (2/0/0)
Korrekt svar eller pabdrjad I6sning. +E
Redovisad I6sning (aven provning) som ar mojlig att folja. +E

9. a) 12(st) (1/0/0)
Korrekt svar. +E

b) 20 kr (1/1/0)

Rimligt svar i intervallet 19-24 kr med nagon motivering. +E
Redovisning som visar pa lamplig avlasning, t.ex. 200/10. +C

10. y=2000 - 1,05 (0/1/0)
Korrekt svar. +C

11. 2x+14;2(x+ 7) (0/1/0)
Korrekt svar. +C

12. 5050 (0/1/0)
Korrekt svar. +C

6 BEDOMNINGSANVISNINGAR MATEMATIK 1A HT2016



13.

14.

15.

800 kr

Korrekt svar.

1
0,00201 och
499

Minst ett korrekt tal inringat och maximalt ett felaktigt tal inringat.

Ringat in de bada korrekta talen och inget felaktigt tal inringat.
”A blir storre”

Pabdrjad 16sning, satter in ett varde pa B och dess dubbla varde.
Korrekt slutsats utifran exempel.

Korrekt slutsats utifran generellt resonemang.

é\‘ Till uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s.12.

BEDOMNINGSANVISNINGAR

(0/2/0)
+C+C

(0/1/1)

+C
+A

(1/1/1)
+E
+C
+A

BEDOMNINGSANVISNINGAR MATEMATIK 1A HT2016 7



BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av delprov C

Uppgift 16

(3/5/3)

E

c

A

Metod och genomférande

Eleven anger nagon
sannolikhet, t.ex.

sannolikheten for traff.

+E

Eleven fyller i
sannolikheterna i
traddiagrammet.

+E

Eleven anger samtliga
mojligheter for hur
manga kulor man kan
"ga plus” med.

+E

Eleven berdaknar nagon
sannolikhet i flera steg,
t.ex. P(miss, traff) eller
P(miss, miss).

+C

Eleven beraknar
sannolikheten for att
"ga plus” med precis
tva kulor,

P(miss, traff).

+C

Eleven beraknar
sannolikheten for att
"ga plus” med minst en
kula.

+C

Eleven beraknar
sannolikheten for att
"ga minus” med minst
en kula.

+A

Redovisning

Eleven visar mojliga
utfall eller komplement-
handelse for att "ga
plus” med minst en
kula.

+C

Redovisningen ar mojlig
att folja och omfattar
minst en av punkterna
IV-VI.

Det matematiska
spraket ar acceptabelt.

+C

Eleven motiverar
berakningen for att "ga
minus” med minst en
kula.

+A

Redovisningen ar latt att
félja och omfattar minst
tva av punkterna IV-VI.
Det matematiska
spraket ar lampligt.

+A

é\‘ Till uppgiften finns bedomda eleviésningar, se s. 13-19.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av delprov D

17.

18.

19.

20.

21.

10

a)

b)

c)

22 (%) ; 23 (%)

Losning med godtagbart svar.

29 (tum) ; 30 (tum)
Paborjad 16sning, t.ex. anger korrekt kvot

med godtagbart svar.

4,5 (sekunder)
Paborjad 16sning, t.ex. genomfér enhetsbytet km/h till m/s.

Losning med godtagbart svar.

12 m

Anvander formeln och beraknar ndgon bromsstracka oberoende av hastighet.

Bestammer bromsstrackan for hastigheten 50 km/h eller 70 km/h.

Redovisning med korrekt svar.

156 miljarder (svar i intervallet 148-160 miljarder)
Godtagbar avlasning (intervallet 180-195 miljarder).

Redovisning med godtagbart svar.

”Avstandet mellan artalen pa x-axeln ar inte lika stora.”

Knapphandig beskrivning som inte anger pa vilket satt diagrammet ar missvisande,

t.ex. "Ar 2003 ar inte med”.

Beskrivning som anger att skalan inte ar ekvidistant.

"Kurvan skulle inte blivit lika brant, da man skulle férlangt x-axeln i férhallande
till yraxeln. Mellan 2007 och 2010 hade kurvan blivit mindre brant, da 2 artals

statistik saknas.”

Beskrivning som antyder ett korrekt diagrams utseende.

Beskrivning som tydligt anger hur ett korrekt diagram kommer att paverkas.
é\ Bedomda avskrivna autentiska eleviésningar

1/0/0  "Det skulle vara en mycket langsammare 6kning.”

1/1/0  ”"Skulle man rita om diagrammet skulle framst x-axeln bli langre da det saknas 3 ar.

Diagrammet skulle inte ge samma effekt — utékningen av skickade mejl ser ut att ha

gatt valdigt langsamt.”

1/1/0  "Kurvan skulle inte blivit lika brant, d@ man skulle férlangt x-axeln i férhallande till
yaxeln. Mellan 2007 och 2010 hade kurvan blivit mindre brant, da 2 artals statistik

saknas.”

BEDOMNINGSANVISNINGAR MATEMATIK 1A HT2016

(1/0/0)
+E

(2/0/0)
+E
+E

(2/0/0)
+E
+E

(2/1/0)
+E
+E
+C

(2/0/0)
+E
+E

(1/1/0)

+E
+C

(1/1/0)

+E
+C



22,

23.

24.

25.

26.

217.

a)

b)

BEDOMNINGSANVISNINGAR

45 ore (0/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. visar att forandringsfaktorn ar 0,6 eller visar med berakning

att minskningen ska baseras pa priset ar 2013. +C
Losning med godtagbart svar. +C

é\ Till uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 20.

Lunchpriset har okat mer d@n KPI (0/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. beraknar procentuell forandring for lunchpris eller KPI. +C
Loésning med korrekt svar. +C
Ja, Alex har ratt om man raknar med procentenheter och Kim har ratt om man (1/1/1)

raknar med procent.

Paborjad 16sning, beraknar nagon procentuell 6kning eller anger bada 6kningarna i
procentenheter. +E

Beraknar bade procentuell 6kning och 6kning i procentenheter pa minst en av

férandringarna. +C
Fullstandig I16sning med korrekt svar. +A

8 916 kr (0/2/1)
Pabdrjad 16sning som visar upprepad procentuell 6kning, t.ex. visar berakning av

skulden efter minst tvd manader. +C
Losning med godtagbart svar +C

med en effektiv I6sningsmetod, t.ex. 1200 - 1,211, +A

é\ Till uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 21.

490 kr (1/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. beraknar kostnaden for tryck eller ram. +E
Redovisad I6sning +C
med korrekt svar. +C

” Kostnaden = léngden - bredden- 0,12 + (2 - Idngden + 2 - bredden) - 0,45 + 169 kr, (0/2/2)
dar langderna ar i centimeter”;

"K=a-b-0,A2 + (2a + 2b) - 0,45 + 169, dar K = kostnaden i kr,

a = langd i cm och b = bredd i cm”

Paborjad 16sning, t.ex. staller upp ett algebraiskt uttryck for kostnaden for tryck eller

ram, med langd och bredd som variabler. +C+C
Godtagbar fullstandig formel +A

med definierade variabler. +A

3:17 (0/1/2)
Paborjad 16sning, t.ex. beskriver forhdllandet i vardera dunk. +C
Losning med godtagbart svar. +A+A

é\ Till uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 22.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

3. Exempel pa bedomda elevlosningar

Bedomda elevlosningar delprov B

é\— Bedémda eleviésningar till uppgift 15

A olir Shs"-rre_, e{{crsom "skill necolen” meldan

3 ech  (241) blir wamdre Ju storre B &r)

och dc‘i«-{ir Kommer R Kewmima., narmarce

talet | helo. tiden Ju storre B bl ek Sidrre

Elevlésning 1 1/0/0
B=(0
o _ 10 _
041 J1 5h!
2.0 _ 20 I
20+ 21 il Svor: Samma
Elevlésning 2 1/0/0
A-2 A-28
B+ 2B+\
Elevlosning 3 1/1/0
B= | B=2
4 - Z : S4érre
A= T+1°0S A-leeq57 Svaur!
Elevidsning 4 1/1/0
® | 5 s
A" ﬁ A: —‘—"‘:O'S‘ A 241 0/5666----
A blir .s-h‘:'rrc_ c{»l-c(som etban blir
proportionellt Seft mindre.,
Elevldsning 5 1/1/1
[
—_ = [N
TR 2 500 o ~0s0
Namnaren kormmer alltid voaxa | enhet
Storce. an {&(jwcn och  ju strorre
vdu clen Vi ounv omder Aesto storre
el blur “:&j aren ay  pamnaren
AUtsd et hdgre A - ydde. svar: Stbérre
Elevldsning 6 1/1/1
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BEDOMNINGSANVISNINGAR
Bedomda elevlosningar delprov C

é\ Bedomda elevidsningar till uppgift 16

Elevidsning 1

I f&nnob’kkd-cn Gt f,a{(a {5”{.0‘ 75,\7“\ av
s

50 = (0% Chan.
Ir i L 0622
<6 = 7o w0 %0 Torta kot
_l_s_g.. = 3_ ‘{(‘QH iy
IO AN
L Andra. kagket
Lalf misg
&0 49 7’5
{-,;H_ migy

Lﬂ' 1. Om Kostaren {’5#-7«/ PZ) T:a [’\m{-et vinner han 3 kulos
2. Trafter pa 2:a kaskt vinnesr han 2 kulor
3. Trﬂﬁfar p:\ 3ie kntiet Uinner ban 1 kula.

P (fﬁnﬁ\_ kast, vinyf) = 3 kulor

14 (ﬁndm kact, w'ml') = 2kuior

p (frtdjg kast, vinst) = 1 kuln

AAfA MM A

E/— 2 knloy = P(andmkmé,m'n(l-
fahr\ola'kke{-:f\ =0,1003 =10,0F % Chang

V. e olika mojlishete, —P({ tnfast vingt) P y |
d 7 Or st sist i d‘) (andmkm‘i, und’) D(’crcd)'e kmr, Uind’)

L. /2.0 /9.9 1 L9 19
70 (’0 ’0).(!0'(—;*10)=IU.TG.R:{OO():O:’?:[?%

VL 100-19 =317

Beddmning

E: C ' A | Poing
Metod och X 3/0/0
genomforande «

X
Redovisning X 0/1/0
Summa 3/1/0
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevldsning 2

1570 kast 9er taff (S 99r och miss [3§99r,
1 & =0,1-10%4
b Wz, 907/,

Tr'/ZFF Mic s
90+,

Tra Pf- M ¢

xoV \50‘/.

FTAREG i by

3 -4 Da kon man fr&'qu 4‘5!{&0\ ?ahjcn ochh  uinnA_

4 kn’o/l hman /(ay\ miss A 19'; 0Ch_ ’i”.ﬂ#‘\ andrn_
d\r\ en. Da vw an. 3. M&n kan Missa tva 99r
od\ VinnA ,3 anqen. DA ll ger Marm v 2.

,(‘H'I\- mlk/no\‘hv{z lmny\ ha$$~f ‘tne uA?C/ o
t»’th‘-" P«. 9: < -For{bkﬂi'. Dx jkl’ men_ * [7

Al T B A T [00 - 81 = 19%

ST il ey T Al A R i
gl

A Y Tl

Beddmning
E: C: A | Poang
Metod och X 1 X 2/2/0
genomforande < ; :
DX
Redovisning X 0/1/0
Summa 2/3/0

Kommentar: Redovisningen i eleviésningen ar knapphandig.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevlésning 3

I Av IS0 kast = IS 4iffar, 13 micsar

15 . [
<o =0l‘ = {O/o , T(_)
P

=

P-toy Changen all man fr&ﬁ:\, vid 1[3”{'/\ kagket

1 N forcta kostet 1S .4
IO

,/ S andm kartet

135 _ o
. so 70
;3/\"@ ":MC‘JC kostet
< n
ﬂ'[_ 4 kunlos i p,rﬂﬂ\ld(q 4-'13 knlor kan kastare~ 9a plns
-1 kula vid uayc knst Mmec v en spelom (son me:l')
tl & t2 kan Mﬁt\Jat‘Dn\ 79\ PI"‘S
ﬂz_ 1 k’me <o 3
9.L .9 _ o,
| imigs | EAff =4 2 B 107 w0 )%
7Lt taf=«3 kulor
92 . L o .
1 Zmelt =+ 1. &t 1o oo 0081 = 81%
“2+3 = |
. L. .
2. lbiffe+3 2. 16 °0,1 <107
2 L .3

3 Imeldafg.ez 3. ic 0 Q0 "%

V68,100 + log, = 221%

Beddmning
E . C ! A | Poing
Metod och X X | 3/3/0
genomférande X X
XX
Redovisning X 0/2/0
x|
Summa 3/5/0

Kommentar: | elevidosningen ar punkterna IV och V l6sta, men redovisningen ar inte latt att folja
och det matematiska spraket ar inte lampligt, men acceptabelt.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevldsning 4

IS
1 (annclikheten = 156 = 0,1 = (0%

l[ 10%=61 09=95%

i, ;Is
.‘o‘/:a::/ \1,9 =90%
+a H‘ mis§

10%=0, / \019=9o‘7.

miss

tal
JM? ‘th“de i Chansen -Far alt f& decsa kast elter

varandca chansen alt en miss ar +OY‘{"FQYOW\C{L 0,9=907
och en traff 01=10"% pa varje eark(lt kast.

m 32,1
4-n N =antalet kact
4-1-3
4-2=12
43+ 1

IV Koctaren maste missa forsta lactet odn Satta andia
Changen ’{'6)’ det ar = 0,9-0,] 20,09 alltsa 9% chang.

Z 09°-0329  (-0,729 =02} chanen - 2%,1%

77 0.9%=0,68¢1 <65 6%

Beddmning
E:C . A | Poing
Metod och X X 1 x| 331
genomforande X X
-
Redovisning X 0/2/0
X
Summa 3/5/1

Kommentar: | elevidosningen ar punkterna IV och V l6sta, men redovisningen ar inte latt att folja
och det matematiska spraket ar inte lampligt, men acceptabelt.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevlésning 5

IS
[ 7o = 0l-10%

Sannolikheten ar (07 okt kostaren +riffar pymmfdcq
i forsta Kastet.

T-= frﬁf{
Z' M = miss "'6 20 Forsta_
e M
W Andon
T " 1
i,s/\%o redJC
3 T
© Uid traff:

forsta kastet: 4-1=3  3knlor
andra k&’-ﬂ'c‘f : 4-2=2 ka/O/

frcf/'c :4-3:1 lknla

°o L .2 .g.
P lng Zku‘o/ = (o (0 Y] 5/;
4. p )

S_‘ Ko,nplfmci\{'th\dclsc -{’.‘“ P (Ph“’ mind € En—l‘\/) ar P(;hjer\ V:hs+)
3
P (:'njcn Vinst > = (%) = 61 729
P (plus winst Thula )= 1- 0,229 = 0,221 = 22,1%

6. P(m-'nms minct lkulq) innebar at man missar fram till

minst femte kastct dé —{jémlc kastet ger plus minus noll .

9%
P(P’m’hms mingt 1kh,l\) = ('IT)-) 20;5-704}2 S-9°/o

Beddmning

E | C ! A | Poing
Metod och X boX 3/3/0
genomférande X X

XX
Redovisning X X 0/2/2

X X

Summa 3/5/2

Kommentar: | elevidsningen motiveras metoden for berakningar av att "ga minus”,
men antalet kast beraknas fel.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevlésning 6

[
I 15 104 Chang

3 Han kagtar [ kula ach, ‘frﬁ{fa, han med den 1[54{/\
knlan G fér han 4 oth tappar den T som han
kad-afl alltsa han kan fom megt Vinna_ 3 kulor,

4 /e
of N Den o véigen  0,9:0,(20,09
94 Chang b det blic 2 knlor vingt

T Vingt pa 1[6r(+f\ =0,
Vinit pa andn_ 0,9:0
vingt P;\ ‘tltdj < 019 0.9 0,‘

med =~ 77" man minct Plas en knla_

alln  de Hllsammang «

0,0+p,-0,1)+ (0.909-0,1) 0,22

2%, 1% chans at han vianer [ kwla,
o& med den s~ linien  sn nerdt

gar han mint | ks Fovlngk

9,9 ati 095 =0¢s¢ |

< 65,14 Clhaang b han_

fﬁirlurnr minit | kula.

Beddmning
E:C . A | Poing
Metod och X+ X+ X | 3/3/1
genomforande X X
<
Redovisning X X 0/2/1
X
Summa 3/5/2

Kommentar: | eleviésningen redogdrs for hur manga kulor han som mest kan vinna.
Punkterna IV och V ar I6sta, men redovisningen ar inte latt att félja och det matematiska spraket
ar inte lampligt, men acceptabelt.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevldsning 7

L Dct ar en (0% Chans af man triffar nyamn‘de"\

i {('S“{'q ka\((-cf
"fo s 0“ = /0’/0

T -
o1 09 Forsta kostet
Tratt Miss
o 09 Andra kastet
Traff Miss
7;'«4}'( ket
o/ o9
Traff Migs
- - M
m Kot Kulor man Vinne
L——_IZ—- Z — Kostaren kon 73 pliny med J'Ze"efl
__q_‘a (l) 1 kuia beroendc p;\ hwr MZ»\JA kgt ym ".I'AVJ.
w Om det bara fka .‘j& plu(. med tua kulor mark Man_

mi{in ‘ﬁird’o\ 93\*‘7"\ och trafa PR Gndra |

09-01 =609 (var P(plm »«dZ) = 9%

T 10/ chans pa ving au 3 kalo
0,9.0,1 = 6,09 9% chang pA vinit &v 2 knler
0,9:0,9:0,l = 0,091 §,1% Chan P"‘ vingt av [ knlas
[0+9e§ =27, (wm??',l’/o

Efkr;om man_ varken vinnes elles {fBrlorar m‘i\ﬂ.nﬁr\) P

-f]'iudc ket tor Man birt changen ob i det
0,9.0,9-0,9 -0 =0,0729
100-1,.2‘9 -2:,1 =(5¢1

I Chhnnien afl "an plhtb
Changen all inde Viann nhgot orhinte k{lbmh‘ﬂs“-

N

{VA((p("‘;nw med ming ') ~ ‘6"4

Beddmning

E: C : A | Poing
Metod och X LX X | 3/3/1
genomférande X X

XX
Redovisning X X 0/2/2

X

Summa 3/5/3
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BEDOMNINGSANVISNINGAR
Bedomda elevlosningar delprov D

é\ Bedomda elevidsningar till uppgift 22

Elevidsning 1

204 = 2% ore per kWh

2013=2% gre + 409,

Fgrahdr‘mﬂg-(iak—tom: 0,60

0,60:-2%3=16,2 Svar: Ar 2012 kostade det
2’++I6,2=ﬁ, 43,20 ore per kWh.

0/1/0

Elevldsning 2

o

Av 201%: X $re

Ay 2014:27 ore
Minskning 40° : 0,4

X-04=2%
0,4 oYy

X=6%5

0/1/0

Elevlosning 3
X-06:2%

X=27 ,
0,6  Svar:45ore per ¥Wh

X =45

0/2/0

Elevidsning 4

27 ore dr 60% ov kostnaden per kWh 4r 2013.

9;_23= 00045 0,0045 - 19,
0

0,0045-100= 0,46

Svar: en kWh &r 2013 koStade 45 dre.

0/2/0
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

é-\ Bedomda elevidsningar till uppgift 25

Elevlésning 1 0/0/0
[000- 0,2=200 200+1000= 1200
PN N 7
lan procent manadsranta

12 manader . 1200 = 14400 kr ar hon skglo{b

Elevlésning 2 0/1/0
1000-0,2 =200
1200-0,2=240
1440-0,2 =

Elevlésning 3 0/2/0
manad [: 1000-1,2 = 1200

mdhad 21 1200-1,2 =440

madnad 3: 1440-1,2=1728

manad &: 172812220730

manad 5: 20736-1,2=2488,32

ménad 6: 2498,%2-,2=2985,984
manad F: 298598412 = 35831808
manad 8: 3583,1308:1,2=4299,8169¢6
mdnad 9: Y299,81696-,2=5159,780352
manad 10 5159,780352-,2=6191,%3
ménad 11: 6191,73-1,2= 7430

manad 12: F430-1,2=8916,10

SVAR: 8916,10.

Eleviosning 4 0/1/1
1000-1,2:1200
120012 10.6%9
Skwiden ar 10699 kr.

Kommentar: Elevidsningen visar en effektiv I6sningsmetod dven om Iésningen utgar fran
felaktigt varde och darmed ger felaktigt svar.

Elevldsning 5 0/2/1

1000+ 1,20 2 §916,10 kr
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

né-\ Bedémda eleviésningar till uppgift 27

Elevldsning 1 0/1/0
_ Dunk 1 Dunk 2
e jolia
N
vrsn AV7777 7777 bensi
7
VI YL
Elevidsning 2 0/1/2
1:9 & 1:4
| den £orsta om mon antor att den rgmmer oL,
1¢ olje. 9L bengin nri
2L olje &L bensin nrd Srmmank gt 201
J
3L ofja 17L bensn E:S,?ﬁé
Svar: Lirbdllondet 1:6  den Jbrmmahgda: dunken.
Elevidsning 3 0/1/2
Qa b
-9 [:4
Om vi tanker att det ar 10 lHer e'vmje dunk.
Dunk & I'Lolja och 9L bensin
Dunk b: 2L ol)a och 8L bensin
812 Thop dunkarna: 3L ol oo 1L bengin
Fornéllandet Wir 3:1%
Elevidsning 4 0/1/2

W

bengin + | bensin
9 8

ol 1 %je 2
19 14

Svar: D2 blir forndliandes 3:1%

benSm

7

olja

3%
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